

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVÁR, 1951. december 10. hétfő.

Á R A 4 L E J

VIII. ÉVFOLYAM, 287. SZÁM.

A dollár-diplomácia újabb veresége

Népköztársaságunk kormányának nyilatkozata leleplezte az amerikai Egyesült Államok kormányának hazánkkal szemben tanúsított agresszív politikáját. Népköztársaságunk kormányának nyilatkozata egyben döntő vádiratot is jelent az amerikai hitleristák ellen, akik afeletti vezetett dühükben, hogy nem tudják kifosztani hazánkat, nem tudják népünket galád háborus terveikhez ágyutölteléknek felhasználni — a legképtelenebb, a legaljasabb eszközökhöz kénytelenek folyamodni.

Gangszter-diplomácia a hazugság fonalaiba belegabalyodott lovagjai legutóbb hitlerista recept szerint aljas hazugságokat tartalmazó „nyilatkozatot” tákolnak össze és azt nem átalották Acheson rágalmainak alátámasztására az ENSZ közgyűlésén felhasználni.

Kiknek a vallomását használták fel az amerikai milliárdosok szóvivői a hazánk elleni galád összeesküvésben? Kiket használták fel a gangszter diplomáciát aljas terveikhez? Előszörban Radescut, dolgozó népünk által megvetett hóhért és diktátort, akinek kezébe a dolgozók vére tapad, vagy Visoliant, a dollárdiplomácia régi kémét, az állami pénzek elszikkasztóját, vagy Camil Ringet, a burzsoá sajtó egykori pennarágóját, vagy Fildermant, aki az Antonescu-féle fasiszta diktatúra alatt támogatta a zsidó lakosság elleni véres pogromokat és Eftimie Ghermant, a megrögzött bűnözőt, az egykori sztrájk törőt és sziguranca-besugót. A társadalom eme sötét dékét szerződötték le a dollármonopolisták, hogy „nyilatkozatokat” adjanak arról, hogy hazánkban hogyan tartják tiszteletben az emberi jogokat. És Acheson urnak volt arcbőre, hogy ezeket a „nyilatkozatokat” aljas rágalmai alátámasztására felhasználja és ugyanakkor pedig nem átalotta az amerikai nép ugynevezett „jogaira” hivatkozni. Acheson ur azonban szándékosan elmulasztotta részletesen kifejteni, hogy mit is jelentenek Amerikában „az alapvető emberi jogok”, amelynek értelmében az amerikai honpolgárnak joga van éhen halni, vagy joga van ahhoz, hogy a koreai békés lakosság, nők és gyermekek gyilkosává váljék. Erről Acheson ur és dollárbérenc tanu egyetlen szót sem szoltak. De arról is hallgattak, hogy hazánkban dolgozó népünk a legszeleesebb szabadságjogokat élvezi és hogy a Radescu és társaihoz hasonló banditák szabad garázdálkodásának egyszer s mindenkorra befelelgett és hogy dolgozó népünk éppen ezeket fosztotta meg egykori kiváltságos jogaitól: a kizsákmányolás, a hazaárulás, a rágalmazás, az összeesküvés és háborus uszítás lehetőségeitől.

Népköztársaságunk magyar dolgozói jól tudják, hogy mit jelentett az a „szólas- és sajtószabadság”, amely után az amerikai zsoldban tartott ha-

zaarulók: Radescu és bandita társai kívánkoznak. Az, a „szólas-szabadság” lakatot és bilincsét jelentett, az anyanyelv használatának tilalmát, nemzetiségi kulturánk keréketörését. Az örökre letűnt burzsoáföldesuri rendszer „sajtószabadsága” a magyar dolgozók sajtótermékeinek elkobzását és betiltását jelentette. Dolgozó népünk emlékezetében még nem halványultak el a Maniubandáknak a magyar lakosság ellen elkövetett gaztettei, amelyeket az „amerikai demokrácia” buzgó hívei rendeztek a demokratikus szabadságjogok nevében. A gyűlölet-szításnak, a háborus uszításnak, a népepnyomásnak ebből a „szabadságából” nem kér többet a román nép sem, amely nem akarja, hogy a sajtó egyes pénzügyi csoportok népepellenes érdekeinek kifejezője legyen, eszköz azoknak a kezében, akik a jogait követelő dolgozók ellen, a más nemzetiségű munkások ellen uszítottak.

Ezeknek a notórius árulóknak a felhasználása azt igazolja, hogy az amerikai kormány a hírhedt „1951-ik évi kölcsönös biztonsági törvény”-ből fedezi ezeknek a nép haragja és az igazságszolgáltatás elől elmene-kült gyilkosok, összeesküvők és hazaárulók pénzügyi támogatását. Népünk sohasem felejtetheti el, hogy a „kölcsönös biztonsági törvényt” életbeléptető amerikai kormány szervezte és pénzelt azokat a kém, összeesküvő és hazaáruló bandákat, amelyeket éppen népünk ébersége tett ártalmatlanná és semmisített meg.

Népköztársaságunk kormány nyilatkozata hazánk dolgozóinak nevében beszél, amikor kijelenti, hogy ezekkel a gyalázatos és gaz eszközökkel sohasem téríthetnek el a magunk választotta utról, a szocializmus, a béke, az igazi demokrácia útjáról. „A román nép még hártározottabban folytatni fogja a harcot szabadsága és függetlensége megvédéséért, a világbéke megvédéséért, az imperialista agresszió meghiusításáért” — hangsulyozza kormányunk nyilatkozata, majd így folytatja: „Undorral bélyegzi meg az amerikai imperialisták zsoldjába szegődött árulókat, ezeket a hazaárulók és megátalkodott gonosztevőket”.

Népköztársaságunk népe egyemberként sorakozik fel kormányunk nyilatkozata mögött és éberan áll őrt, hogy megvédje demokratikus vívmányait, békés, alkotó munkáját, szabad és független jövőjét a gangszter-diplomácia mesterkedésével szemben. Ugyanakkor mély-séges hálával és szeretettel fordul a népek függetlenségét és békéjét védelmező Szovjetunió felé, amely a következetes sztálini külpolitikájával sikra száll a háborus uszítók politikájával szemben.

Népköztársaságunk vívmányai

POLIKLINIKA ÉPÜLT TORDÁN

Tordán befejezték Erdély egyik legmodernebben felszerelt poliklinikájának építkezését. A klinika építésében és felszerelésében nagy segítséget nyújtott a Kolozsvár-tartományi néptanács.

Az új intézmény 11 osztállyal, gyógyszerterrárral és a legmodernebb technikai felszereléssel rendelkezik.

ROMÁN-OROSZ MUZEUM NYILT SZTÁLINVÁROSBAN

Sztálinvárosban a Vorosilov tábor-nagy-körút 9 szám alatt nyílt meg rövid idővel ezelőtt a Román-Orosz Múzeum.

A múzeumban képek, kéziratok és dokumentumok a román nép eredetét és fejlődését mutatják be egészen a Szovjet Hadsereg által történt felszabadításáig.

Dolgozóinknak jelentős segítséget nyújt a Román-Orosz Múzeum abban, hogy mélyebben megismerhessék azokat az őszinte baráti kapco-

latokat, amelyek a román és az orosz népet évszázadokon át összekötötték.

RÁDIÓSITOTTAK SZELINDOK KÖZSEGET

A Szeben-rajoni Szelindok község dolgozó parasztjai takarékoskodásuk eredményeként rádiósítási állomást szereltek fel a községben.

A falu ünnepi dísz tölött azon a napon, amikor a hangszórókon keresztül az első műsort közvetítették. A rádiósítás a néptanács munkáját is megkönnyíti, mert hangszórón keresztül továbbíthatja közleményeit.

ÚJ, FALUSI KÖNYVTÁRAK HUNYAD-RAJONBAN

Hunyad-rajonban 8 új falusi könyvtár létesült az utóbbi hetekben. Az új könyvtárakat, amelyeket a falusi kulturoththonban rendeztek be, egyenként 250 könyvvel szerelték fel. A Hunyad-rajoni kulturoththont nemrég rádiókészülékekkel látták el.

ÚJ MOZI ÉPÜL GYERGYÓ-SZENTMIKLÓSON

Gyergyószentmiklóson Kacsó Ferenc, rajoni néptanácsi képviselő kez-

deményezésére új mozi épül. Az építkezési anyagok szállításában segítséget nyújtott a szárhegy, tekerő-pataki, a vaslábi és az ujfalvi néptanács is.

A mozi épületének alapkövetétele vasárnap, december 2-án történt. A gyergyószentmiklósi dolgozók vállalták, hogy önkéntes munkával segítik a mozi építését.

HARC AZ IRÁSTUDATLAN-SÁG FELSZÁMOLÁSÁÉRT

Dobruzsza-tartományban a Duna-Fekete-tengeri csatorna munkatelepén gondot fordítanak az irástudatlanság felszámolására. A múlt évben 28 iskola működött és 1141-en végezték el a tanfolyamot.

Az új iskolai évben 65 tanfolyamot szerveztek a csatorna környékén és a falvakban, amelyeken 2500 tanuló vesz részt. A tanügyi osztály ingyen könyvet, füzetet és egyéb iskolai felszerelést bocsát a tanulóknak rendelkezésére. Az ifjakat kétszáz jól felkészült, tantestületi tag oktatja.

A csatorna egyes munkatelepein az iskolák közvetlenül a munkahely mellett működnek.

Kolozsvár-rajonban a kötelendi dolgozó parasztlak első a terménybeadási versenyben

A Kolozsvár-rajoni néptanács faliújságján érdekes rajzok szemléltetik Kolozsvár-tartományban a terménybeszolgáltatási verseny eredményeit. Az első rajz egy száguldó repülőgépet, alatta ennyi van írva: Enyed-rajon. A második kép egy megrakott gépkocsit, a harmadik lovas szekeret, a negyedik rajz pedig lassan mászó csigát ábrázol. A csiga rajza alatt Topánfalva és Bánffy-hunyad-rajon felírás azt jelzi, hogy a terménybegyűjtési versenyben a két rajon lemaradt. A megrakott autót azt jelképezi a faliújságon, hogy Torda- és Szamosújvár-rajon a terménybegyűjtési verseny második helyezettjei, Zsibó-, Kolozsvár- és Dés-rajonok a harmadik kép alatt vannak. Ha megnézzük a rajonok közti terménybegyűjtési eredményeket, Kolozsvár-rajon 62 százalékos begyűjtési tervteljesítéssel az ötödik helyen áll.

Kolozsvár-rajonban a jó mozgósító és felvilágosító munka eredményeként a kötelendi dolgozó földművesek a terménybegyűjtési verseny eddigi kitüntetettjei. Pop Alexandru szegényparaszt, a terménybegyűjtő megbízottja és a néptanácsi képviselő elmentek valamennyi szegény- és középparaszthoz s megmagyarázták nekik, hogyha idejében beadják a kötelező kvótát, segítik a városi munkásokat, akik ezáltal a eddiginél még több iparcikket küldhetnek Köteldre és minden faluba. A kötelendi szegény- és középparasztlak százszázalékban teljesítették a buza, rozs és a napraforgó, valamint a széna beadását. Az árpa és a zab beadását 98, a kukorica beszolgáltatását 96 százalékkal teljesítették. A hátralévő kis mennyiséget is rövid időn belül beadják, így Kolozsvár-rajonban a kötelendi dolgozó parasztlak lesznek az első, akik százszáza-

lékban teljesítik hazafias kötelességüket.

A fráti dolgozó parasztlak is ugyancsak igyekeznek eleget tenni az állammal szembeni feladataiknak. Csak Tóth János kulák, feketéző mé-száros spekuláns, nem adott be még egy szem gabonát sem. Fűnek-fának azt sirta, hogy nem tudja teljesíteni a 2300 kilós buza kvóta beadását, mert egy szem gabonája sincs. A dolgozó földművesek azonban nem hittek neki. Kérésükre a néptanács alaposan megvizsgálta Tóth János portáját s nagymennyiségű gabonát találtak nála eldugva. A fráti szegény- és középparasztlak követelésére a néptanács az összes megtalált gabonát beszállította az állami terménybegyűjtő központba. A szabotáló kulák, a népbírószónok felel tetteért.

A Román Népköztársaság kormányának nyilatkozata

Az Amerikai Egyesült Államok kormányának állandóan a háborus uszítás és az armánykodás politikáját folytatja a Román Népköztársaság ellen és a nemzetközi szervek előtt mindenféle rágalmazó támadásra vetemedik.

Az Egyesült Államok kormányának minden tőle telhetőt megtesz, hogy elmergesítse, bonyolultabbá tegye és súlyosbítsa a nemzetközi helyzetet. Mindezzel új világháborút akar kirobbantani. Az Egyesült Államok kormányának igy szeretné megvalósítani az amerikai monopolkapitalisták féktelen világaluralmi tervét.

A Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a népi demokratikus országok, köztük a Román Népköztársaság is, — amelyeknek a békén és a nemzetközi együttműködésen alapuló politikáját az emberiség nagy többsége támogatja. —

erőteljesen szembeszállnak az amerikai imperialisták e terveivel. A békeszerető népek visszautasítják és elítélik az amerikai háborus politikát, tiltakoznak Nyugat-Németország és Japán fölfegyverzése ellen, valamint az ellen, hogy a Közel-Kelet országait bevonják az Atlanti blokk katonai rendszerébe, követelik a koreai hadműveletek beszüntetését. Az amerikai politika sorozatosan kudarcba fullad. Az Egyesült Államok vezetőkörei lelkiismeretlenül fokozzák agresszív tevékenységüket és nem vetnek számot a legelőkelőbb nemzetközi jogszabályokkal szemben.

Ide tartoznak az amerikai kormány legutóbbi akciói, amelyek a Román Népköztársaság ellen irányultak.

Az amerikai kormány, — azaz a céllal, hogy ellenséges politikát és a RNK belligyőibe való sikertelen bovatkozási ki-

serleteit, valamint a népek jogainak szakadatlan megsértését a RNK-val való kapcsolataiban elkövető, — ez év november 5-én egy ugynevezett „Tanuskodás a békeszerződésekből foglalt, az emberi jogokra vonatkozó előírások megsértéséről Románia, Magyarország és Bulgária által” című iratot nyújtott át az Egyesült Nemzetek Szervezete főtákarának, Dean Acheson, az Egyesült Államok külügyminisztere nyilatkozatának kíséretében. Ez az okmány a hazugságok és hamisítások gyűjteménye.

Az Egyesült Államok egyes hatóságai olyan hazaárulók „tanuvallomásából” állították ezt össze, akiknek sikerült elkerülniük a népbírószógot azáltal, hogy kizsárolták Romániából, legtöbbször egyes Romániában lévő amerikai diplomaták

(Folytatás a 2-ik oldalon.)

